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        RAPORT TEHNIC ȘI FINANCIAR 

 

Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Superior  

Cod de înregistrare: CNFIS-FDI-2023-F-0384  

Denumire instituţie: UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA  

Titlu proiect: UVT-Teaching and learning brand: Reflective & Collaborative Learning into 

action 2.1.  

Domeniu vizat: Domeniul 5: îmbunătățirea calității activității didactice, inclusiv a respectării 

deontologiei și eticii academice  

Bugetul aprobat: 475000 LEI 

Activități implementate: 

Activitatea 1. Asigurarea managementului proiectului  

Activitatea a presupus organizarea, coordonarea și gestionarea activităţilor și resurselor pentru 

îndeplinirea obiectivelor prin planificare, coordonare, gestionare; management financiar și 

achiziții de bunuri și servicii.  

 

Activitatea 2. Formarea didactică a universitarilor pentru implementarea modelului RCL în 

UVT  

a) Formarea debutanților în carieră   

b) Formarea cadrelor didactice cu experiență  

c) Granturi didactice  

d) Creșterea vizibilității RCL  

e) Internship-uri internaționale de formare pedagogică  

f) Etică universitară – workshop național exploratoriu   

 

În programul postuniversitar de formare UVT teaching an learning brand sunt înscriși și 

urmează cursurile 58 de doctoranzi cu atribuții didactice în cadrul UVT.  

Au fost derulate 18 sesiuni ale celor șase workshopuri de formare pedagogică dedicate cadrelor 

didactice universitare cu experiență. La aceste activități de formare pedagogică a cadrelor 

didactice cu experiență au participat 61 de cadre didactice din UVT, unele dintre aceste 

persoane participând la mai mult de două workshopuri, chiar la toate cele șase.  

Complementar acțiunilor de formare de mai sus, a fost organizată competiția de Granturi 

didactice UVT. Metodologia acesteia este vizibilă pe sitele CDA – UVT (www.cda.uvt.ro) încă 

din luna iunie 2023. Termenul de depunere a aplicaților în competiție a fost 26 noiembrie 2023. 

În cadrul competiției, au fost atribuite 6 granturi didactice UVT. Totodată, pentru susținerea 
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dezvoltării academice a tinerilor a fost facilitată deplasarea a 4 tineri la conferința European 

Association for Research on Learning and Instruction (EARLI), organizată la Thessaloniki, 

Grecia, în luna august, și a 6 tineri la conferința Asociației Române de Cercetare în Educație 

(ARCE), organizată la Cluj-Napoca, în luna septembrie.  

Pentru dezvoltarea competențelor de etică academică au fost organizate mai multe evenimente, 

la care au participat aproximativ 80 de persoane, din care 20 tineri doctoranzi și/sau debutanți 

în cariera universitară și 60 de cadre didactice universitare cu experiență. 

Activitatea 3. Evaluarea și asigurarea calității actului didactic  

a) Revizuirea metodologiei de asigurare a calității în UVT, componenta de evaluare a 

cadrelor didactice de către studenți  

b) Stimularea implicării studenților în acțiuni de asigurare a calității educației în UVT  

 

A fost elaborat un plan operațional și un pachet de mijloace de informare a studenților UVT cu 

referire la procesul de evaluarea a cadrelor didactice de către studenți.  

Au fost derulate 11 sesiuni de informare dedicate studenților UVT și reprezetanților acestora 

în structuri organizatorice ale universității (ex., asociații studențești, tutori de ani, consilieri din 

programul peer to peet etc.). Totodată, a fost implementată o campanie de promovare a 

procesului de evaluare a cadrelor didactice de către studenți în rândul studenților și cadrelor 

didactice, presupunând informări sitematice, dar și premii, și facilități acordare studenților 

implicați activ în proces. Campania de promovare a dus la finalul procesul de evaluare a 

cadrelor didactice de către studenți la completare a 15731 de chestionare, reprezentând o 

creștere de 3,28 ori față de precedenta sesiune de evaluare a cadrelor didactice de către studenți.  

Complementar, a fost organizat workshop „Asigurarea calității măsurilor de sprijin pentru 

integrarea studenților cu dizabilități în mediul universitar”, dedicat asigurării calității în 

învățământul superior, cu accent pe crearea cadrului pentru o educație universitară incluzivă. 

În cadrul activităților workshopului au participat 60 de persoane și au fost invitați experți 

naționali în calitate de speakeri.  

Participanții evenimentului au fost în principal cadre didactice universitare din cadrul UVT, cu 

rol în procesele de asigurare a calității, precum prodecani, directori de departamente, 

responsabili de programe de studii și reprezentanți ai departamentelor cu rol de suport în 

procesul educațional și de asigurarea calității din UVT. 

 

Activitatea 4. Dezvoltarea cadrului curricular al RCL 

a) Elaborarea de materiale didactice  

b) Reorganizarea site-ului CDA   

 

Pagina web a CDA a fost restaurată și actualizată. Similar s-a reușit și reabilitarea platformei 

de e-learning a centrului care este suport administrativ și didactic pentru implementarea 

activităților derulate de CDA și dedicate atât debutanților în carieră, cât și cadrelor didactice cu 

experiență.  
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Complementar, pentru fiecare element al modelului de instruire reflexiv – colaborativ a fost 

creat câte un scenariu didactic al unei mini-lecții video. Au fost astfel create 6 mini-lecții video, 

câte una pentru fiecare din următoarele subiecte: a) RCL ca model de instruire, b) stimularea 

interesului pentru studiul al studenților, c) experiențe de învățare colaborativă, d) experiențe de 

învățare reflexivă, e) aliniere curriculară constructivistă și f) rezultate autentice ale învățării și 

indicatori de rezultat. 

Activitatea 5. Diseminarea bunelor practici 

În luna octombrie, a fost trimis către comunitatea academică numărul 10 al Buletinului 

informativ al CDA (BCDA). În cadrul acestui număr al BCDA sunt prezentate acțiunile UVT 

organizare pentru a crește capacitatea corpului didactic al UVT pentru a implementa activități 

instructiv – educative moderne prin utilizarea modelului reflexiv – colaborativ de instruire 

(RCL).  

Totodată, sunt în curs de finalizare alte 6 BCDA, fiecare dedicat unui element central al RCL. 

Începând cu luna martie 2024, acestea vor fi transmise către comunitatea academică cu o 

frecvență bilunară.  

De menționat că, începând cu numărul 10 al BCDA, toate numerele buletinului CDA vor avea 

atât variantă în limba română, cât și variantă în limba engleză.   

Cuantificarea rezultatelor și gradul de atingere a indicatorilor asumați: 

Proiectul a vizat dezvoltarea unei culturi a calității prestației didactice a personalului academic 

din UVT prin implementarea modelului de instruire universitară Reflective & Collaborative 

Learning (RCL), asumat ca Teaching and Learning Brand al UVT prin programul managerial 

al rectorului UVT. Îndeplinirea scopului proiectului a presupus realizarea de activități 

convergente cu obiectivele specifice.  

– formarea a 50 de universitari, dintre care cel puțin 25 debutanți în carieră, prin programe 

de formare elaborate în acord cu modelul RCL și etica academică  

– creșterea, cu cel puțin 5%, a nivelului de implicare a studenților UVT în acțiuni specifice de 

evaluare a actului didactic și asigurare a calității educației prin acțiuni specifice de informare 

și conștientizare a importanței rolului lor activ  

– completarea pachetului curricular al modelului RCL elaborat în proiectul FDI 2022, 

implementat de UVT pe domeniul D5, cu metodologii, documente cadru de proiectare a 

instruirii, recomandări didactice și mijloace de instruire fundamentate științific și empiric 

- informarea a 1000 de cadre didactice din cel puțin 30 de universități din România cu privire 

la modelul de instruire universitară RCL (asumat ca Teaching and Learning Brand al UVT 

prin programul managerial al rectorului UVT) și la acțiunile UVT derulate pentru a 

implementa RCL, până la 15 decembrie 2023. 
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